



世卫组织: 全球累计新冠确诊病例达 4.46 亿

华夏早报 - 坐标新闻讯 世界卫生组织 8 日公布的最新数据显示, 全球累计新冠确诊病例达 446511318 例。

世卫组织网站最新数据显示, 截至欧洲中部时间 8 日 16 时 31 分(北京时间 23 时 31 分), 全球确诊病例较前一日增加 1172188 例, 达到 446511318 例; 死亡病例增加 4993 例, 达到 6004421 例。



多重打击之下 全球粮食安全亮起“红灯”

华夏早报 - 坐标新闻讯 近日, 联合国世界粮食计划署等多国国际组织发出警告, 在全球气候变化、疫情持续的背景下, 俄乌冲突可能对世界粮食供应链和价格产生严重影响, 威胁全球粮食安全。

联合国世界粮食计划署 3 月 7 日发文指出, 由于俄罗斯和乌克兰约占全球小麦贸易量的 29%, 该地区生产和出口的任何严重中断都将影响供应链, 甚至可能使食品价格上升至 10 年高点, 这将危及数百万人的粮食安

全, 尤其是那些由于本国食品通胀水平高而面临压力的人们。

联合国世界粮食计划署执行干事戴维·比斯利认为, 世界已经面临前所未有的饥饿的一年, 乌克兰的危机可能导致全球食品价格飙升, 对世界上最贫穷的人群造成灾难性影响; 而某些国家受到的打击将尤为严重, 黎巴嫩 50% 的粮食来自乌克兰, 也门、叙利亚、突尼斯等国也依赖乌克兰作为“粮仓”, “这是一个悲剧。”

世界银行行长马尔帕斯日前

也表示, 俄乌冲突推高了粮食价格, “对贫穷国家的民众来说是一个需要考虑的现实问题。”标普全球普氏能源资讯的数据显示, 乌克兰是世界上最大的葵花籽油生产国, 俄罗斯位列第二, 两国总产量占据全球葵花籽油产量的 60%。

据媒体报道, 上述担忧近期已经在部分国家或地区成为了人们日常生活中的现实。由于市场担忧俄乌冲突影响全球谷物供应, 美国芝加哥期货交易所小麦价格 7 日上涨幅度一度超过 7%。

马里乌波尔的人道走廊短暂启用, 且后者因俄军炮击无法撤人。

韦列修克说, 大约 5000 人 8 日从苏梅撤走, 其中包括 1700 名留学生。在亚速海港城马里乌波尔, 俄军向一支运送人道主义物资的车队开火, 这支车队原本打算在送完物资以后接送平民, 撤离行动因而失败。

冲突爆发以来 200 多万人逃离乌克兰

尹锡悦当选韩国第 20 届总统

华夏早报 - 坐标新闻讯 韩国中央选举管理委员会当地时间 10 日发布的数据显示, 韩国最大在野党国民力量党候选人尹锡悦在第 20 届总统选举中获胜,

当地时间 10 日 6 时(北京时间 5 时)许, 韩国中央选举管理委员会完成总统选举 100% 计票。根据统计, 尹锡悦得票率为 48.56%, 执政党共同民主党候选人李在明紧随其后, 得票率为 47.83%。

韩国第 20 届总统选举 9 日举行正式投票。本届总统选举共有 14 名候选人登记, 其中国民之党候选人安哲秀在最后阶段宣布弃选, 与尹锡悦联手。新浪潮党候选人金东容弃选, 宣布支持共同民主党候选人李在明。据韩国中央选举管理委员会发布的统计数据, 本届总统选举最终投票率为 77.1%, 比上一届大选低 0.1 个百分点, 基本持平。

尹锡悦于 10 日胜选后表示,

这一选举结果“是伟大国民的胜利”。他还表示, 以当选人身份准备组阁和以总统身份正式履职的过程中, 将与在野党协商治国, 好好为国民服务, 并表示将把民族团结视为执政首要任务。

李在明当日凌晨也在共同民主党中央党部召开记者会, 承认在第 20 届总统选举中败选。李在明还向新当选总统尹锡悦致贺, 希望尹锡悦能够开启超越分裂和矛盾的时代。

乌克兰: 切尔诺贝利核电站断电 将有核泄漏风险

华夏早报 - 坐标新闻讯 当地时间 9 日, 乌克兰方面称乌克兰切尔诺贝利核电站唯一电网遭到破坏。据路透社报道, 乌克兰国家核电公司表示, 切尔诺贝利核电站可能会发生核泄漏, 因为断电后, 该核电站无法冷却用过的核燃料。

报道称, 该公司表示, 由于发生冲突, 无法立即修复高压电线。乌克兰国家核电公司称, 停电期间, 切尔诺贝利有大约 2 万个乏燃料组件无法保持冷却。

乌俄外长会谈 10 日举行 6 条人道主义走廊已开放

华夏早报 - 坐标新闻讯 乌俄外长将于 10 日在土耳其安塔利亚外交论坛期间举行会谈。

据乌通社 9 日报道, 乌外长库列巴对此表示, 已做好与俄外长拉夫罗夫进行会谈的准备。

报道称, 库列巴当日在社交媒体发文表示, 尽管乌方对会谈成果期望有限, 但仍将为此做好积极准备。“希望俄方‘真诚地’与乌克兰进行沟通, 并找到解决冲突的可行方案”。

另据塔斯社消息, 俄总统新闻秘书佩斯科夫 9 日向外界透露, 俄乌外长会谈是双方谈判进程的延续, 十分重要。

马来西亚今年以来已有近 12 万儿童染疫

华夏早报 - 坐标新闻讯 马来西亚卫生部长哈伊里 9 日说, 今年以来, 马来西亚已有 11.97 万 12 岁以下儿童确诊新冠肺炎, 且自 2 月中旬以来, 儿童确诊病例增长速度加快。

哈伊里介绍, 今年 1 月 1 日至 2 月中旬, 确诊新冠肺炎的 12 岁以下儿童接近 5.1 万人; 但 2 月中旬至今, 已有近 6.9 万名 12 岁以下儿童确诊。而且确诊病例中需要入住儿科监护病房的重症病例也出现大幅增长。

俄央行宣布个人外汇取现限制措施

华夏早报 - 坐标新闻讯 俄罗斯中央银行 9 日发布公告称, 自即日起至 9 月 9 日, 俄央行将实施公民外币存款或账户中提取现金的临时措施。此前, 俄央行已宣布一系列措施, 以应对美西方对俄制裁带来的金融市场影响。

根据公告内容, 外币账户或存款中的所有资金均以开立账户或存款时的货币保存和记账, 客户最多可提取 1 万美元现金, 提取超过 1 万美元现金将以取现当日的汇率以卢布支付。

乌克兰总统催促西方尽快提供战机

华夏早报 - 坐标新闻讯 针对乌克兰总统泽连斯基反复呼吁西方国家在乌克兰设立禁飞区的要求, 北约及美、英等国领导人已多次予以拒绝。而波兰与美国这几天来又在关于“向乌克兰提供米格-29 战斗机”的问题上踢起了皮球。

在当地时间 9 日发布的视频讲话中, 泽连斯基再次催促西方国家: “不要推卸责任了, 把飞机给乌克兰送来”。泽连斯基在讲话中称, 从俄罗斯展开军事行动的第一天起, 乌克兰就反复对伙伴国家强调, “如果你们不设立禁飞区, 你们就将对在乌克兰发生的人道主义灾难负有责任”。但直到现在, 西方国家都没有作出决定。